
'\ f 
~}::~ 

CÃMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
PÉ DE SERRA -ESTADO DA BAHIA 

CNP;J.02065221 /0001-73 - Tclefux (75) 3660-2118 
Rua Manoel Luiz Carneiro, Nº 93 -centro - Pé de Serra - Bn. 

Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 

{24) vinte e quatro de outubro de {2025) dois mil e vinte e cinco. Aos vinte e quatro dias 

do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco {2025), na sede da Câmara Municipal de 

Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de 

Pé de Serra, Estado da Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores 

Vereadores: Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-presidente Paulo Moaci dos 

Santos, Primeiro Secretário Gilvânio Figueiredo dos Santos, Segundo Secretário Misael 

Bandeira Lopes, e os Senhores Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, José Joelson 

Oliveira Carneiro, Jerri Adriane Silva de Oliveira, José Ronivon dos Santos Rios e Paulo 

Magno Sampaio de Santana. O Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou 

aberta a sessão e solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal dos 

vereadores presentes e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor 

Presidente determinou que fosse feita a leitura das matérias em pauta: Projeto de Decreto 

Legislativo nºll/25, de autoria do vereador Misael Bandeira Lopes, que Concede Título de 

Cidadão Pedessserrense ao Pastor Decivaldo de Araújo Santana, Projeto de Lei nº32/25, 

de autoria do vereador Jerri Adriane, que dispõe sobre declarar o Dia do Evangélico como 

Patrimônio Histórico, Cultural e Imaterial do município de Pé de Serra - Bahia, Parece 

nº08/25, da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Ciência e Tecnologia e Serviço 

Público, ao Projeto de Lei nº24/25, Projeto de Lei Legislativo nº24/25. De autoria do 

vereador Jerri Adriane, que dispõe sobre a denominação de ruas situadas no povoado de 

Aroeira, município de Pé de Serra - Bahia, Indicação nº133, 134,/25, de autoria do 

vereador Edilson Júnior, Ofício nº13/25, de autoria da Senhora Valmirete Carneiro Rios, 

Coordenadora de Núcleo da APLB Sindicato, solicitando uso da palavra na Tribuna Livre, 

Ofício S/N Abaixo Assinado da Associação Comunitária de Lagoa do Pé do Morro. 

Terminada a leitura das matérias o Senhor Presidente passou para a Explicação Pessoal. 

Permitida a palavra o vereador Edilson Júnior comentou sobre a Indicação nº133/25, de 

sua autoria que solicita a retirada de materiais existentes no prédio escolar de Cambuí tais 

como: telhas, portas e demais itens de serventia para que sejam destinados por meio de 

doação às famílias em situação de vulnerabilidade no bairro do Sapé. Também deu 

explicação sobre a Indicação nº134/25. Permitida a palavra o vereador José Ronivon 

comentou sobre o abaixo-assinado da Associação de Moradores de Lagoa do Pé do Morro 

onde solicitam a limpeza do açude do Vigário quando informou que ele já havia acionado 

a Secretaria de Agricultura, juntamente com o povo da localidade. Permitida a palavra o 



vereador Jerri Adriane disse não ter sido contatado sobre o caso do açude do Vigário e 

explicou que se todas as represas ainda não foram limpas é porque a demanda é grande, 

mas o serviço está sendo feito gradativamente. Continuando comentou sobre o Projeto de 

Lei nº32/25, de sua autoria, ressaltando a importância de tornar Patrimônio Histórico, 

Cultural, e Imaterial o dia do Evangélico no município de Pé de Serra. Permitida a palavra 

o vereador Edson Sacramento comentou sobre o Abaixo-Assinado em que a Associação 

Comunitária de Lagoa do Pé do Morro pede a limpeza do açude do Vigário lembrando que 

a solicitação deve-se ao fato de a represa não ter sido limpa há mais de vinte anos. Disse 

ainda que estamos aqui para apoiar as reivindicações do povo. Encerradas as explicações 

pessoais o Senhor Presidente passou para o Grande Expediente. Permitida a palavra o 

vereador Edilson Júnior comentou sobre o atendimento da Carreta Instituto Mais Visão no 

município de Pé de Serra e falou sobre o Mutirão da Saúde na localidade de Tanquinho 

parabenizando a prefeita municipal e toda equipe de saúde. Prosseguindo agradeceu o 

apoio e a atenção do deputado Luciano Araújo às solicitações da prefeita municipal e sua 

bancada nas seguintes demandas: canos para abastecimento de água encanada em Lagoa 

do Curral, a vinda do SAC Móvel, um veículo tipo Van para atendimento aos paciente do 

TFD e kits odontológicos para postos de saúde e hospitalares. Permitida a palavra o 

vereador Paulo Magno disse ao vereador Moaci sobre a possibilidade de marcação de 

exame laboratorial que existe uma demanda muito grande devido à falta de empenho da 

gestão anterior, mas adiantou que a Secretaria de Saúde está tentando eliminar essa fila. 

Ainda na sua fala parabenizou a Secretaria de Saúde pela vinda da Carreta Instituto Mais 

Visão ao município e deu explicações sobre um Requerimento de sua autoria à SEINFRA. 

Permitida a palavra o vereador José Ronivon falou sobre as ações de atendimento à saúde 

no povoado de Tanquinho parabenizando a equipe de saúde do município. Prosseguido o 

seu discurso comentou sobre a vinda da carreta Instituto Mais Visão, lembrando que foram 

atendidas mais de quatrocentos e quarenta pessoas. Permitida a palavra o vereador Jerri 

Adriane convidou a todos para a Missa festiva na Igreja da comunidade do Junco, amanhã 

e agradeceu a prefeita municipal pela atenção às suas solicitações quando informou que a 

mesma já sinalizou o atendimento à sua reivindicação referente ao Mutirão da Saúde na 

Martezona e São José. Comentou sobre o campeonato de futebol do município 

parabenizando a todos os envolvidos quando ressaltou a importância de campeonato 

interescolar. O vereador/orador lembrou a participação do aluno Alex Bruno que hoje se 

encontra no Vasco da Gama. Permitida a palavra o vereador José Joelson anunciou que 

através do deputado Antonio Brito o seu grupo político conseguiu para Pé de Serra a Feira 

de Saúde que acontecerá nos dias 31 de outubro e primeiro de novembro. Informou que 
nela haverá atendimento com diversos profissionais da saúde, tais como cardiologista, 

ortopedista, cirurgião, além de exames laboratoriais, de raio x entre outros. Disse ainda 

que virão sete carretas para atender à população. Encerrou o seu discurso comentando 



sobre a suposta falta de pagamento de contratação de bandas para os festejos juninos, 

alertando que a prefeita precisa rever o caso. Permitida a palavra o vereador Gilvânio 

Figueiredo iniciou o seu discurso lembrando que esse mês é comemorado o dia do 

professor e o dia do servidor público. Continuando destacou que a prefeita não observou 

que foram aprovadas emendas impositivas ao orçamento quando advertiu que 

apresentará ofício no sentido de que as mesmas sejam cumpridas. Sugeriu que os demais 

colegas também fizessem o mesmo. Prosseguindo o seu pronunciamento fez 

questionamentos sobre a empresa K9 lembrando que o orçamento do município não 

chega a setenta milhões e, no entanto, vinte e quatro milhões são transferidos para essa 

empresa. Ao término do seu discurso convidou a todos para a Feira de Economia Solidária 

e Agricultura Familiar do Povoado de Santo Agostinho, no dia nove do próximo mês. 

Permitida a palavra o vereador Misael Bandeira parabenizou a Secretaria de Saúde pelas 

ações que vem desenvolvendo quando lembrou que nos dias trinta e um deste mês e 

primeiro do mês seguinte acontecerá em nosso município a Feira de Saúde para tender a 

todos que precisem. Prosseguindo cobrou do poder público municipal providências com 

relação ao mau cheiro causado por esgoto a céu aberto na Travessa da Avenida Pedro 

Falconeri Rios. Permitida a palavra o vereador Paulo Moaci disse que se as comunidades 

estão fazendo abaixo -assinado cobrando a limpeza de represa pública é porque a situação 

está precária. Dito isso citou várias represas que precisam ser limpas e ressaltou que a 

população continua cobrando a recuperação de estradas. Finalizou cobrando explicação 

sobre uma patrol e um ônibus amarelo que não estão sendo vistos no município. Permitida 

a apalavra o vereador Edson Sacramento comentou sobre o abaixo-assinado da Associação 

Comunitária de Lagoa do Pé do Morro explicando que a comunidade está apenas se 

posicionando. Continuando falou sobre a vinda da Carreta do Instituto Mais Visão ao 

município lembrando que tem crescido bastante o número de cirurgia de catarata. Dito 

isso falou sobre a Feira de Saúde que acontecerá em Pé de Serra, nos dias trinta e um de 

outubro e primeiro de novembro, em parceria com a Fundação José Silveira com 

atendimento de diversas especialidades, onde as pessoas poderão realizar exames e 

consultas. Ao término do seu discurso falou sobre o caso da bandas contratadas pra os 

festejos juninos informando que os empresários das bandas estão dizendo estrem 

dispostos a virem aqui. Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor Presidente 

passou a Ordem do Dia e solicitou ao Primeiro Secretário a fazer a leitura das matérias para 

discussão e votação: Parecer nº08/25, de autoria da Comissão de Educação, Cultura, 

esporte, Ciência e Tecnologia e Serviço Público, ao Projeto de Lei nº24/25, Projeto de Lei 

nº24/25, de autoria do vereador Jerri Adriane, que dispõe sobre denominação de ruas no 

povoado de Aroeira, Indicações nºs, 133,134/25, de autoria do vereador Edilson Júnior, 

aprovadas por todos os vereadores presentes à sessão. Terminada a votação das matérias 

o Senhor Presidente convidou para fazer uso da palavra na Tribuna Livre, a Senhora 



Valmirete Carneiro Rios, Coordenadora de Núcleo da APLB Sindicato. Com a palavra a 

Senhora Valmirete a gradeceu a todos pelo espaço e lembrou o dia do servidor público 

comemorado em vinte e oito de outubro. Ressaltou que a APLB Núcleo representa os 

funcionários em educação quando destacou também o dia do professor. Ela reconheceu a 

importância dos servidores públicos em diversos setores da nossa sociedade, em especial 

os professores, quando os parabenizou lembrando também as suas dificuldade. 

Continuando frisou que todo servidor público tem direito ao quinquênio, porém apenas os 

professores possuem um plano de carreira, embora defasado, destacou a oradora. Ela 

ressaltou a importância da criação de plano de carreira das demais classes para que todos 

tenham os seus direitos garantidos. Finalizou o seu discurso colocando-se à disposição para 

qualquer esclarecimento. Encerrado o discurso o Senhor Presidente usando o tempo 

regimental declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão seguinte. 

Nada mais havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da 

Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai assinada por mim e demais vereadores presentes. 


